



**比賽活動及
獎勵計劃**

滬港金融專業大學本科生交流及考察計劃

本計劃由財經事務及庫務局委託本會籌辦，旨在提升本地大學生對內地及香港貨幣體系和金融市場的認識。二十七位獲九間大學推薦的同學經過兩星期的考察前培訓，加深



了解香港的情況後，在二零一五年六月十五日至七月二十四日期間前往上海。他們先參觀政府組織及監管機構，然後在上海十二間不同的金融企業進行為期四周的工作考察。計劃的開幕禮由財經事務及庫務局局長陳家強教授擔任主禮嘉賓。



滙豐青年創業大獎

為肯定本地的傑出創業青年，本會舉辦了第四屆由滙豐工商金融全力策動的「滙豐青年創業大獎」。獎項旨在推廣青年創業文化及鼓勵公眾對創業青年的貢獻加以肯定。在各大機構、四大商會及多間大專院校的支持和推動下，此獎項成了展示青年企業成就的重要平台。



大會評審團由知名商界領袖、政府及專業團體代表組成，共選出四個出類拔萃的企業。得獎企業獲得總值港幣三十萬元的獎金、獎盃、免費雜誌廣告、網上搜尋推廣服務及海外交流會，並在頒獎禮上接受滙豐香港區總裁馮婉眉小姐的勉勵。榮獲金獎的哈超（香港）有限公司，其兩位創辦人黃俊輝先生及莫家淦先生投資逾百萬創辦了HACHill眼鏡品牌，決心打造屬於香港的眼鏡品牌，宣揚香港精神。品牌HACHill取「黑超」的諧音，主攻亞洲市場，打造符合亞洲人面型的潮流眼鏡。金獎得主更可獲免費參加香港貿易發展局舉辦的海外商貿交流機會。



創新科技獎學金計劃

過去五年，共一百二十五名青年人獲得創新科技獎學金。此計劃在創新科技署及香港滙豐銀行的支持下得以進行，提供本地實習及在劍橋和哈佛等著名學府進行海外學習的機會。



過去數年，計劃內的畢業生約有百分之三十會繼續攻讀研究院課程，其餘百分之七十則在創新科技業內工作或自行創業。

創新科技獎學金舊生會現已成立，除了提供支援，更在中小學及大學推廣創新與科技。



香港青年協會黃寬洋青少年進修獎勵計劃

自一九九七年成立的香港青年協會黃寬洋青少年進修獎勵計劃，已共有三百九十名青少年因其毋懼困難、逆境自強的精神而獲表揚。



在二零一五年，共有七十五間學校及機構推薦了一百七十四名青少年參與計劃。經過兩輪評選後，二十名得獎者在教育局局長吳克儉太平紳士擔任主禮嘉賓的頒獎禮上，獲頒港幣三千元獎學金，用以參與課程，發展個人潛能。

這些青年得獎者的勵志故事，亦收錄於本會出版的《心寬·路更寬》一書。



香港青年協會渣打香港英語演講比賽

由菁英社 (香港) 協辦和渣打銀行 (香港) 有限公司獨家贊助的香港青年協會渣打香港英語演講比賽已踏入第十二年。一如既往，比賽盛況空前，共有二千三百九十一名學生參加，多年來累計吸引了四百多間學校近二萬人參加。每年，得獎者均會參加在倫敦舉行的國際演講比賽及在中國內地舉行的全國演講比賽，以累積經驗及擴闊眼界。



此外，所有比賽得獎者均獲邀參加楊鐵樑爵士英語大使計劃，透過同輩分享推廣英語演講的樂趣。自二零零九年，大使們透過探訪學校、工作坊、短期課程、個人指導及其他活動接觸了六千名學生。



香港青年服務大獎

香港青年協會設立香港青年服務大獎，旨在表揚十八至三十五歲，願意為香港無私奉獻、持續熱誠投入，並且身體力行，以服務香港為己任的青年。我們期望透過頒授是項榮譽，鼓勵和啟發更多青年以獲獎者為榜樣，勇於承擔和貢獻，為香港未來添上精彩一筆。



二零一四年的六位得獎者分別為：成立「香港青少年領袖發展協會」以培育青年領導才華的執業大律師范凱傑先生；將教育理念「Design for Change」引進香港，鼓勵孩子以創意和行動改變社會問題的鄧家怡小姐；創辦「香港歷史青年領袖學院」，培育青年領袖具備歷史視野的懲教主任謝尚偉先生；成立「香港手語專業培訓中心」及「聾咖啡」，幫助聾人融入社會的江韻琪小姐；創立義工組織



「共融行動協會」及「Psylax身心靈健康運動」，推動正向人生價值的張潤衡先生；發起「設計+希望」實現計劃，啟發年輕人創造力的建築師鄧耀倫先生。

頒獎典禮當日邀得前終審法院首席法官李國能先生擔任主禮及頒獎嘉賓，他同時為大獎的評審團主席。立法會主席曾鈺成議員也在典禮上作主題演講。

